

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

ELCHE

SEMENARIO REPUBLICANO

Año IV -:- Núm. 126

Redacción y Administración: Verónica, 22

9 de Febrero de 1930

Guarde memoria el Pueblo...

Procura el Gobierno ir reparando los desastrosos resultados de los métodos dictatoriales. Lentamente va anulando las medidas de excepción que con tanta eficacia llevaron el descontento y la protesta a todas las clases sociales: y las reparaciones van dando a conocer paulatinamente la cantidad y la calidad de las tropelías cometidas y silenciadas por la mordaza impuesta a la prensa periódica.

Son muchas, muchas y bochornosas las arbitrariedades llevadas a efecto en estos años. Ya irán conociéndose poco a poco, a medida que la Censura afloje su dogal. Y es indispensable, no que disminuya, sino que desaparezca, si el Gobierno heredero de la Dictadura quiere reivindicar su condición de civil.

Muerta y enterrada la Dictadura entre el franco alborozo de una mayoría inmensísima de españoles, sus directivos quieren entrar en la lucha política como un partido más, después de haber intentado aplastarlos a todos, señaladamente a los antidinásticos, por el terror y la violencia. Guarde memoria el Pueblo de su conducta cercana y de su proceder pretérito; y proceda viril, justa, dignamente, en los momentos próximos en que habrá de contrastarse en la plaza pública quiénes tienen consigo la fe y la confianza de España.

Pero no solo a ellos requiere una lección ejemplar e inolvidable. Apenas desaparecida la Dictadura, los viejos políticos bulen, intrigan y se disponen a armar el mismo desvencijado tenderete de hace siete años. Estos viejos políticos, a quienes la ambición o la vanidad o alguna otra causa inconfesable convirtió en marionetas de guiñol; los que por defender lo in-

defendible suplantaron y falsificaron siempre la voluntad popular, llevaron repetidamente al desastre a la Madre Patria, desmoralizaron las más respetables instituciones, esclavizaron a la Nación con una red de caciquismo opresor y beocio... intentan de nuevo recobrar sus antiguas mañas. No debe ni puede olvidarlo el Pueblo, que son ominosos y tristes los recuerdos de aquellas vergonzosas jornadas.

Hay que repetirlo una y otra vez, hasta que se grabe profundamente en la conciencia de todos. Ni con unos ni con otros. Ni con los corruptores políticos antiguos ni con la opresión y la violencia fenecidas. La salvación y la dignidad de España se hallan hoy simbolizadas en el régimen republicano, único en que están a salvo de atropellos y de vejaciones los derechos sagrados de la ciudadanía.

Suscríbase V. a "El Luchador", diario republicano de Alicante, en el que colaboran los más ilustres representantes de las izquierdas españolas. Los hombres de ideas liberales están moralmente obligados a asistir con su apoyo a la prensa que las defiende.

Las opiniones expuestas en los trabajos firmados con nombre o seudónimo son de la exclusiva responsabilidad de sus autores.

RIPIOS DE LA SEMANA Aires nuevos

*Fabrica el ave su nido,
florece los almendrales,
se fué Martínez Anido...
laten con leve latido
los días primaverales.*

Los rótulos que se van de las calles, por la acción del viento (¡vaya ciclón!) diciendo a voces están: «conmigo está la opinión».

Este viento destructor que acaba con la blancura de los almenáos en flor semeja un aterrador:

VISADO POR LA CENSURA

Ya tenemos en París a la señorita Plá, la miss, miss. (¡zape!) que vá como beldad del país a enseñar... el valensiá

No están mal los cartelitos puestos en las carreteras diciendo a quien pasa, a gritos, con caracteres bonitos: «Elche, ciudad de palmeras».

Y digo que no están mal, por que de aquí a pocos años que el bosque será arrabal, recuerde a propios y a extraños que aquí existió un palmeral.

SINAPISMO

Suscríbase V. a

ELCHE

Fichas de ayer y de hoy

Un pensamiento de Benavente

«El alcalde de Zalamea» es la mejor prueba de lo mucho que hemos retrocedido en libertades permitidas al teatro. ¿Qué pasaría hoy si se estrenara una obra en que un alcalde hiciera ejecutar a un capitán? Nos lamentamos de la decadencia del teatro español; demasiado se hace para lo que se permite entre ñoñerías, beaterías, moral casera, prejuicios sociales, intolerancias, etc., etc.

Lo raro es que todavía se escriba alguna obra con algo de sentido común.—Jacinto Benavente».

(Del Album dedicado al personaje calderoniano Pedro Crespo en el reciente Homenaje celebrado en Zalamea.)

Pedimos que se imponga a las Escuelas Graduadas el nombre de D. Angel Llorca

No es la primera vez que esta iniciativa se lanza a los vientos populares, unánimemente bien acogida, excepto en los medios gubernamentales, en que la presión del exterior actuaba en otro sentido: por ello la reproducimos hoy.

Está a punto de finalizar la construcción de la primera Escuela graduada de Elche, que atenderá al populoso barrio del Llano: y es absolutamente justo, por gratitud y por obligación, que se le imponga el nombre de D. Angel Llorca, maestro meritísimo de varias generaciones illicitanas, iniciador de la construcción de graduadas en Elche, en los albores de este regenerador movimiento de transformación de la enseñanza, y hoy uno de los más altos prestigios pedagógicos nacionales.

D. Angel Llorca batalló en nuestra ciudad rudamente en pró de la graduación de la enseñanza, sembrando las semillas que hoy fructifican, pues discípulos suyos fueron los que, martilleando constantemente desde la prensa, han logrado enraizar en el alma popular la fé en la nueva modalidad educativa. Merece, pues, la distinción, aun contra su voluntad, claramente expuesta; pues su nombre al frente de la Escuela no sería una vana ostentación personal, sino reconocimiento obligado de la bondad de una obra y alto ejemplo para todos, educadores y educandos.

Pedimos, pues, que se titulen «Escuelas Graduadas Angel Llorca» las que se van a inaugurar próximamente. Es un tributo de gratitud y de justicia a que está obligado nuestro pueblo.

Mi protesta

3 de Febrero de 1930. Mañana des-
apacible. Sorpresa desagradable.

Las placas que rotulan la Avenida
del General Primo de Rivera, han des-
aparecido. ¡También aquí, señores;
también aquí...!

¿Quién será el autor? Mejor dicho
¿Quiénes serán los autores? Mejor
preguntado ¿En qué credo político
comulgan los autores?

Sean quienes sean; sean como sean,
me parece mal.

Si ustedes, señores míos, pertenecen
a la U. P., si han medrado por casuali-
dad a la sombra del dictador—o la
dictadura—y su estómago agradecido
les arrastra al romántico agradecimien-
to, guardando las placas a buen recaudo
y esperando la ocasión de reintegrarlas
a su puesto, no han hecho bien.

Ustedes olvidan, que por encima de
esas placas hemos asomado nuestras
grandes crestas crestas de gallina,
naturalmente—durante más de un lus-
tro. España, en su política dictatorial,
cuando aumentábamos entre todos la
producción de lana en el país, tenía
todos los pueblos marcados con el
estigma de acatamiento con placas pa-
recidas.

Los forasteros, esos forasteros que
en sus pueblos también cocían habas,
al pasar por aquí, si venían por Alicante
veían antes de pisar terreno urbanizado,
las plaquita deladoras. Sonreían y de-
cían para sus adentros: «Estos, también
son... de esos». Si venían por Murcia o
Novelda, cruzaban la ciudad con asom-
bro. ¿Donde está el señal delator?
No lo veían...

Pero antes de abandonarnos, al pasar
la última calle, leían, se tranquilizaban
y venía aquello de «¡Pues sí que
son...!» Y ustedes, señores míos, al
quitar las placas, han borrado ese perfil
que nos igualó a todos los españoles.
No han hecho bien, no. En cuanto a
guardarlas... ¿Para qué? ¡Eso se fué
para siempre!

Díganle adiós y no se acuerden más.

Si ustedes por el contrario no son de
la U. P., si son ustedes de ideas des-
tructoras, de carácter levantisco, de
procedimientos violentos etc. etc., us-
tedes no debieron ir con ese sigilo,
amparados en el silencio de la noche,
resguardados por la oscuridad... us-
tedes debieron ir en tropel, armando
escándalo, rompiéndolo todo... pero
no. Ustedes no debieron ir. Ustedes
deben sentir gran veneración por el
dictador. Ustedes deben reconocer lo
poco que ustedes pueden, lo imposible
que les es derribar lo existente y en
cambio, el dictador ya lo han visto
todos. Si lo dejan quince días más...
¡No queda ni rastro de lo que hubo!

Y si ustedes los autores no son ni
una cosa ni otra; si son simplemente
unos demócratas, ¿qué han hecho us-
tedes? ¿Saben ustedes lo que es ser
demócrata? Se lo explicaré:

DEMOCRACIA: Gobierno popular.
Etimología: del griego, *démos*, pueblo
y *Kratos*, poder, autoridad; del francés
democratie. Del italiano... borrado por
el fascismo.

Ya ven ustedes, señores míos, que

si esas placas se pusieron dictatorial-
mente,—es decir, por la opinión de
uno contra la opinión de todos,—el
sacarlas de ese modo es proceder de
la misma manera dictatorial.

Ustedes, si sienten en sus pechos las
nobles ideas democráticas, debieron
esperar, debieron engrosar esa opinión
en contra que sabemos existía, y
cuando el pueblo soberano se hubiese
sacudido el yugo opresor, entonces,
con plena representación, con la opi-
nión del pueblo, hubiésemos ido todos,
las hubiésemos sacado, hubiésemos
lavado la mancha y todos en paz.

No han querido hacerlo así, nos han
estropeado ustedes la combinación y
yo, con la poca fuerza de mis débiles
pulmones, protesto. Protesto, sí, señores
míos... por que no me han dejado
ustedes presenciarlo.

MANUEL GUTIERREZ

Círculo Republicano Radical Socialista

Se ruega a los Ciudadanos
socios que hayan efectuado
cambio de domicilio, lo parti-
cipen a esta secretaría para la
buena marcha de los registros.

La inquietud del momento

Se habla con marcada insistencia
por haberlo anunciado así la Dicta-
dura, de volver a la normalidad po-
lítica. Volver es una frase paradójica
por que en nosotros, la normalidad,
no existió, por lo menos, en todo el
periodo abarcado por la visión con-
temporánea: Hemos vivido la turbu-
lencia, el exabrupto, la tolerancia
adulterada, todo menos la normali-
dad política propia de nuestro tiem-
po y de nuestra situación geográfica
y para vivirla ni nos hallamos, gene-
ralmente, predispuestos ni capaci-
tados.

Es imposible volver por que nunca
la tuvimos, luego el deber es em-
pezar, trazar, copiar los rasgos que
inspiran a los pueblos que por su
estado son causa de nuestra fundada
admiración. Brusca es la transición
para la debilidad de nuestras convic-
ciones que podrían sufrir una indis-
posición difícilmente reparable.

El analfabetismo, el fanatismo, la
insensibilidad política, el sentido tan
invertido entre nosotros existente de
universalidad, todo ese pesado lastre
de principios repudiados nos colocan
en trance tal de impotencia que para
salir de ella precisa una revolución
de esfuerzos parsimoniosos, pero
persistentes, hasta llegar a colocar-
nos, en situación de poder conquistar
lo que no hemos tenido y a lo que
pretenden volvamos.

Si la Dictadura tiene el propósito
de transferir dentro de corto plazo el
poder a otros hombres el dilema ad-
quiere proporciones inquietantes.
¿Quiénes serán estos? ¿Cuáles sus
programas? Por que nuevos hombres
no han venido aún a maravillarnos

con sus especies nuevas, son los mis-
mos que existían antes de 1923 a los
que se ha dado en llamar *viejos* sin
haber surgido esos jóvenes que sepan
arrollarlos, que con su ardor, con sus
normas, con sus decisiones eviden-
cien la decadencia de aquellos y la
plenitud, en todas sus manifestacio-
nes, de estos.

Y no es la juventud española, su-
mida en la arbitrariedad de un sueño
exótico, la indicada a realizar un es-
fuerzo tan asombroso como el de in-
corporarnos al ambiente de Europa,
han de ser los hombres que no pudie-
ron eludir el anatema de *viejos* pero
que siempre representaron una ju-
ventud de difícil explicación en el
país de los «tristes destinos», los que
en la tribuna, en la prensa, en el li-
bro, en todas las manifestaciones de
la humana inteligencia, combatieron
las formas de los que fueron y que
han sabido permanecer estóicos, al
margen de las seducciones de los que
son.

En esos hombres culmina la ilusión
de nuestros propósitos, de llegar a
conquistar esa normalidad para unos
tan próxima y para nosotros, pesi-
mistas fundados, cada vez más di-
fusa, más alejada de nuestro afán
mientras no se logre la plena incor-
poración en las filas de la idealidad
efectiva de todas esas fuerzas dise-
minadas en mil arbitrariedades sin
fin lógico y formemos un todo que
por su proporción, capacidad y de-
cisión inspire el respeto y la atención
de los que pretendan guiarnos en las
sendas del porvenir.

El momento, por la emoción que
guarda, absorbe toda nuestra aten-
ción, el dilema de los hombres y de
los programas que nos rijan en ese
próximo tan intrigante nos inquieta
y mientras unos y otros tejen el cañi-
mazo de sus ilusiones y de sus des-
encantos, seguiremos el curso de los
acontecimientos atentos y casi segu-
ros de no sufrir alteración los temo-
res que nos embargan mientras no
decida la situación, la capacidad, la
inquietud, el esfuerzo de lo que, por
su tradición en los anales de la hu-
manidad redimida, es su obligación,
intransferible, precisa, terminante.

A. ASENCIO LOZANO

20 Enero 1930.

A la memoria del Dr. Sapena

*En Castalla se ha reunido una Asam-
blea de amigos y admiradores del Doc-
tor Sapena, acordando la erección de
un monumento a dicho sabio por sus-
cripción popular. En Elche donde el
Dr. Sapena contaba también con mu-
chos amigos, se admiten suscripciones
en casa de los médicos D. Manuel Pas-
cual Urbán y D. José Pomares Perla-
sia, quienes oportunamente publicarán
la lista de los donativos, a la termina-
ción de la suscripción.*

*Encontramos muy justificada dicha
empresa a la que auguramos un éxito
completo.*

¡¡Está preocupado!!



pues tiene prisa y teme a un
pinchazo. No tendría esta preo-
cupación si llevase en sus neu-
máticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA

T. LAPEYRA

Barcelona

Representante en ELCHE

M. SAFON

Cara al mundo

El pueblo

Según Quito Lívido, («La Defensa»,
26 Enero) el pueblo no era ni los
romanos que pregonaban la salud del
pueblo como suprema ley, ni los Al-
caldes que dicen gobernar para el
pueblo y por el pueblo; ni son los
comisarios soviéticos que actúan en
nombre del pueblo, ni siquiera los
que deseaban el término de la Dicta-
dura para que gobernara el pueblo.

Y Quito Lívido, para que no le ta-
chen de ambicioso y acaparador,
sujeta su criterio al que, no hace
mucho, exponía Primo de Rivera al
decir que *el pueblo no es el conglo-
merado de las clases ínfimas*. Al
hacer este descubrimiento, (Quito
Lívido cree sinceramente que ha des-
cubierto la cuadratura del círculo),
automáticamente acepta el reverso de
la medalla, o sea, que el pueblo, está
representado, o contenido, en las
clases elevadas, que, según aclara él
mismo son los alcaldes de sangre
azul, los que calzan espuela militar,
o ¡los que visten sayal de fraile! Cla-
ro que para hacer descubrimientos
de esta altura, es preciso saber tanto
como un licenciado en Filosofía y
Letras. Por esto, yo no me atrevo a
descubrir nada.

Ello no quiere decir que me resigno
a deglutir tamaña rueda de molino, y
me dispongo a deponer lo que entien-
do por pueblo.

22 millones de habitantes tiene Es-
paña, y «La Voz» de Madrid, se do-
lía hace unos días de que Primo de
Rivera no necesitara más que la con-
fianza de 16 de estos habitantes para
declinar sus poderes o continuar al
frente de la Dictadura.

¿Y como había de ser?

Si el hombre es libre y se le reco-
noce la facultad de su albedrío; si a

los 25 años se le autoriza a usar de ese albedrío; si disfruta de facultades para enjuiciar a sus superiores jerárquicos; si es único para adoptar una ruta que conduzca su vida y nadie más que él puede variar aquella línea; si a un padre se le niega ya autoridad sobre el hijo mayor de edad reconociendo a este igual categoría social que al padre, y considerando a ambos como hombres; y si todo esto se acepta como una imposición de la Naturaleza, única fuente de la que mana toda enseñanza, cómo se le va a negar al que disfruta de tales derechos, la santa libertad de elegir a sus administradores!

Quito Lívido habrá de convenir en que esto no es pedir algo. Es sencillamente que se niega autoridad y poder bastante para hacerlo, a los que sin otros títulos que la espuela o el sayal se nombran a sí mismos procuradores de todo lo nacido y por nacer. Es que se cumple por imperio de la fuerza, pero no se acata por dignidad natural, esas tutelas arbitrarias por las que, siendo mío lo administrable, no puedo pedir cuentas al administrador. Es que bajo el cendal de un desinterés paternal, puede esconderse el alma de un tirano; y se llama así al hombre que domina contra todo derecho, el arbitrio de los demás. Esto será en todo caso, reivindicar los fueros de la Humanidad yuxtapuestos ya a los de Ciudades y aún naciones; pero nunca podrá ser, recibir esas tutelas como concesión graciosa. Se acepta aquello de que se carece: lo que se tiene, se disfruta.

Por eso el pueblo, que no es precisamente la espuela de militar ni el sayal de fraile, ha celebrado, no que la dictadura le devuelva sus poderes, sino que hayan cesado de arbitrar esos poderes el sayal y la espuela.

VYSK

Cuestión de Término para Santa Pola

Así titula nuestro respetable y particular amigo D. Pedro Ibarra Ruiz un folleto que publica y que ha tenido la gentileza de remitirnos.

Agradecidos a la atención del cronista de la ciudad y archivero municipal. Hemos leído con gusto, con mucho gusto, su estudio histórico crítico documentado como de quien es y que acusa una terminación clara de asunto tan vital e importante para Elche, como es la retención de su término municipal.

Tra: un pequeño prólogo y la reproducción de un documento del infante D. Manuel, hace una sucinta relación del asunto.

Enumera después las actas de Cabildos de Elche empezando en la de 2 de Junio de 1812, reflejando una por una el tema tratado, gestiones habidas sobre este punto, acuerdos tomados etc. etc., para terminar en el acta de fecha 12 Enero 1917.

Reproduce íntegro el dictamen presentado por D. Aureliano Ibarra en

Círculo Republicano Radical Socialista

11 de Febrero de 1873

Para conmemorar el glorioso aniversario de la proclamación de la Primera República Española, el próximo martes, a las nueve y media de la noche, se celebrará en nuestro local social una Velada Artístico-Literaria.

nombre de la comisión nombrada (17 Marzo 1864) donde se hacían concesiones importantes a Santa Pola sobre el término que piden.

Igualmente copia íntegro el informe de la sub-comisión de letrados (26 Octubre 1887).

Publica una Instancia dirigida al Presidente del Directorio Militar entregada a mano al Sr. Ministro de Fomento (4 Abril 1925) a su paso por ésta, obra del mismo Sr. Ibarra y termina el folleto con el acta de la reunión celebrada en el Ayuntamiento de Santa Pola (12 Julio 1929) con representantes de los Ayuntamientos de Santa Pola y Elche.

Es un folleto tan bien documentado que su lectura interesa en general a los hijos de Elche y Santa Pola y en particular a los vecinos de las partidas del término en cuestión (Altet, Balsares, Valverde, etc.) y más aún a los señores concejales de los dos Ayuntamientos.

Solo una omisión le encontramos. En fecha 13 Junio de 1924 se celebró un pleno ordinario en nuestro Ayuntamiento, hubo conato de dimisión etc. etc. y parece ser que se pensó o hablar del asunto en aquella sesión. Empezaron las hostilidades políticas desde Santa Pola, se obligó a los peatones rurales a cursar la correspondencia por Santa Pola y no por Elche como se venía haciendo.

Pasó tiempo. El Sr. Gobernador de Alicante (General Bermúdez de Castro, de grata memoria) ofició al Ayuntamiento de Elche (a instigación de Santa Pola) y en virtud de ese oficio se celebró un pleno extraordinario en 18 Marzo de 1925, presidido por D. Diego Ferrández Ripoll, y en el que intervinieron el mismo presidente, los señores Espinosa, Ruiz y otros.

Es un pequeño lunar disculpable en otro e inexplicable en D. Pedro Ibarra.

Si no fuese por esto, se podría asegurar sin peligro de caer en error que es un estudio tan perfecto, tan completo, que no le falta nada.

Por la salud pública

Es un peligro para la salud pública la charca que existe en el cauce de la Rambla, desagüe del alcantarillado de las calles Salvador, San Isidro, Abad Pons y otras, donde van los residuos, aguas sucias y otras materias.

Llamamos la atención del Sr. Inspector de Sanidad y del Sr. Alcalde, para que se tomen las medidas necesarias que el caso requiere en bien de la salud pública.

DE FUTBOL

Los partidos de la Tercera División de Liga celebrados en la jornada del domingo pasado dieron los resultados siguientes: Imperial-Cartagena (gran sorpresa) empate a 0. Lorca-Albacete 3 a 2 y Elche-Hércules 3 a 1.

Excepto el primero, los restantes resultados nos parecen normales; lo único extraño y sorprendente que hubo en Altabix fué que el Elche se presentó sin nada que denotara la muerte *tan sentida* del que fué uno de sus más glorificadores elementos. Murió Cristóbal y nadie tuvo presente aplicar a los trajes de los jugadores ese lacito negro demostrador de duelo que otras veces hemos visto, incluso en casos en que el fallecido no era jugador.

Es pues la clasificación actual de los equipos que toman parte en esta competición:

EQUIPOS	J	G	E	P	P ^G	C	P
Cartagena	8	6	2	0	22	5	14
Elche	8	4	2	2	15	12	10
Lorca	8	5	0	3	18	11	10
Albacete	8	3	1	4	12	14	7
Hércules	8	2	0	6	12	23	4
Imperial	8	1	1	6	8	24	3

Hoy corresponden jugarse los siguientes partidos de este torneo:

Elche-Lorca; Hércules-Imperial y Cartagena Albacete.

Por la mañana a las 9'30 se enfrentarán los infantiles del Elche y Alfonso XIII de Alicante en el campo de Altabix.

Entre los *peques* reina gran animación y es de suponer triunfen los de casa.

Nosotros así lo deseamos.

De Teatros

KURSAAL

Hoy, tarde y noche, «La melodía del Amor», por Lupe Velez y Graffith.

Mañana lunes, «Sangre en las Olas».

En breve «Picadilly», de la Ufa; «Cristina», Gigante Fox, por Janet Gaynor; «¿Quién es el culpable?», «Los tres mosqueteros» (nueva versión) y «Evangelina», por Dolores del Río.

COLISEUM

Hoy domingo «Luna de Miel» y «El supremo Ardid» por los mismos artistas de «La bella de Ballimore».

Mañana la hermosa producción de la Metro Goldwyn 1930 «Orquídeas salvajes», por Greta Garbo y Lewis Stone.

Jueves de gran moda «Llegó la Esquadra», por Clara Bow y James Hall.

LLORENTE

Hoy domingo, «El representante de la ley», por Tim Mc. Coy.

Lunes, «El teatro siniestro», por Laura la Plante.

Jueves, «La araña blanca», por María Pandler.

Pronto, «Frivolidad», por Charles Ray.

De la Cartera

A disposición de quien acredite ser su dueño se halla en esta Redacción una llave, encontrada en la Plaza Mayor.

Después de pasar unos días entre nosotros, regresó a Santa Cruz de Tenerife nuestro entrañable amigo y correligionario Pascual Ruiz.

En Sevilla ha contraído matrimonio con la bella y distinguida señorita Carmen Picazo, nuestro paisano don Carlos Díez Sánchez.

Ha regresado de su largo e importante viaje comercial, D. Jaime Martínez.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña D.^a Pepita Ramos, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Rafael Erades, disfrutando tanto la madre como la recién nacida de perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres nuestra más efusiva enhorabuena que hacemos extensiva a las distinguidas familias de Ramos y Erades.

Para Alicante con objeto de cumplir sus deberes militares en el Regimiento de la Princesa a que ha sido destinado, salió el distinguido joven Pepe García Ferrández hijo del acaudalado industrial de esta plaza D. Diego.

Nuestro correligionario Antonio Giménez Richart y su joven esposa, sufren la honda pena de haber visto desaparecer de su hogar, arrebatada por la muerte, a la menor de sus hijitas.

Acompañamos en su justo dolor a los desconsolados padres de la angelical criatura.

Hemos saludado a nuestro buen amigo Juanito Mora, que ha regresado de su largo viaje de negocios.

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

Tip. AGULLO.—ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 ☛ Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto
de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ☉ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

☛ Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR ☛ GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción

VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea

Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria, 6, Barrio del Puente.